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Вступ. Готельне господарство - одна зі складових частин туристичної індустрії. 
Матеріальна база, призначена для розміщення туристів, посідає одне з перших місць 
під час формування туристичної інфраструктури, а якість проживання та відповідне 
обслуговування впливають на рівень туристичного сервісу. Тому готельна індустрія 
стрімко розвивається, що приносить значні грошові надходження, у тому числі 
валютні. 

Вітчизняна готельна галузь стає невід'ємною складовою частиною світового 
готельного господарства. Такий швидкий темп інтеграції до європейських стандартів 
пояснюється зручним географічним положенням України, яка розміщена в центрі 
Європи, та не менш швидким зростанням українського бізнесу, що також активізує 
розвиток ділового туризму. Тому сьогодні актуальним є підвищення економічної 
ефективності готельного сектора зокрема й туристичної індустрії загалом. 
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Матеріали та методи. Проблемам туристичної індустрії присвячено роботи 
багатьох українських науковців. О. О. Бейдик, М. І. Долішній, О. О. Любіцева, Н. П. 
Крачило, М. П. Мальська, Я. Б. Олійник, В. В. Шмагана глибоко характеризують 
поняття „туризм" та „туристична індустрія", аналізують проблеми, пов'язані з 
бізнесовими аспектами туризму, і сучасний стан розвитку туризму в Україні. 

Результати. У світовому масштабі туристична індустрія займає сьогодні одне з 
провідних місць серед галузей зовнішньоекономічної орієнтації. Вона активно сприяє 
налагодженню культурних, ділових та торгово-економічних зв'язків між державами. 
Експортуючи рекреаційно-туристичні ресурси, держави, які мають розвинену 
туристичну галузь, істотно збільшують надходження у свої економіки іноземної 
валюти, сприяють створенню нових робочих місць та зростанню доходів власних 
бюджетів. Наприклад, значною є частка доходів від міжнародного туризму за 
загальною сумою надходжень від експорту товарів і послуг в Іспанії - 35 %; Австралії 
та Греції - по 36 %; Швейцарії - 12 %; Італії - 11%; Португалії - 21 %; на Кіпрі - 52 %. 
Сприяючи збільшенню робочих місць, туристична індустрія забезпечує зниження 
соціальної напруги в суспільстві, яка викликана безробіттям. У світовій туристичній 
системі зайнято 130 млн працівників, а створення тут одного робочого місця є у 20 
разів дешевшим, ніж у промисловому комплексі. Останнім часом зріс інтерес 
науковців до проблем розвитку туризму і в Україні, яка володіє багатим рекреаційно-
туристським потенціалом, що позитивно впливає на розвиток цієї галузі в нашій 
державі, хоча вивчення туристичної галузі України є недостатнім. 

Розвиток туризму й рекреації в Україні визначається впливом широкого спектра 
природних, культурно-історичних, політичних та економічних факторів, вплив яких 
проявляється досить нерівномірно та специфічно в регіональному аспекті. Крім того, 
особливості сучасної тенденції розвитку туристичної індустрії полягають у 
взаємозв'язку формування високорозвиненої національної індустрії туризму з 
потребою вирішення гострих соціально-економічних проблем у перехідний період 
економічного розвитку нашої держави. 
Готельний сервіс включає цілий комплекс послуг для туристів і є ключовим 
чинником, що визначає перспективи розвитку туризму в Україні. Туристські послуги, 
зокрема й у рамках готельного обслуговування, належать до соціально-культурних 
послуг. Вони будуються на принципах сучасної гостинності, що підвищує їхню роль 
у розвитку вітчизняного туризму, а також ставить певні завдання в системі 
підготовки кадрів для туристсько-готельного сервісу. 

Для успішного розв'язання всього різноманіття завдань з обслуговування гостей 
персоналу готелів і туристських комплексів потрібно оволодіти професійними 
знаннями й постійно їх удосконалювати 

Динаміку розвитку готельного сектору України можна оцінити як позитивну. 
Наша держава має величезний потенціал і можливості для подальшого розвитку 
готельної і туристичної сфери, ефективного використовування природно-
рекреаційних, історико-культурних, туристично-екскурсійних ресурсів, всебічного 
задоволення оздоровчо-спортивних, пізнавальних, духовних потреб вітчизняних й 
іноземних туристів, сприятливих умов для активізації діяльності інвесторів у сфері 
туризму й гостинності. Однією з основних тенденцій розвитку готельного ринку 
України є активізація інтересу до нашої країни з боку міжнародних операторів, які 
активно шукають українських партнерів, зацікавлених у реалізації готельних 
проектів. Багато в чому прихід міжнародних брендів і управлінських компаній є 
природним показником розвитку готельного сектора України: на українському ринку 
представлено трьох міжнародних операторів - Global Hyatt Corporation, Rezidor Hotel 
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Group, Rixos Hotel і національна управлінська компанія Premier International, а такі 
компанії, як: Hilton Hotels Corporation, Intercontinental Hotels & Resorts, Marriott 
International, Kempinski Hotels&Resorts, Accor Group, Starwood Hotels & Resorts, 
Magic Life, Continent Hotels & Resort, Choice Hotel International, Wyndham Worldwide 
та ін., задекларували свій інтерес до України. 

Практика функціонування суб'єктів готельного бізнесу показала, що більшість із 
них зацікавлена в обслуговуванні іноземних громадян, оскільки ця категорія гостей 
найбільш платоспроможна, користується додатковими послугами, витрачає більше 
коштів на свій розвиток і розваги, а головне - може займати номери найвищого класу 
(одномісний номер, люкс, апартаменти). 

Висновок Сьогодні Україна зацікавлена у створенні конкурентоспроможного 
на світовому ринку туристичного продукту, здатного максимально задовольнити 
туристські потреби населення країни й іноземців, забезпечити на цій основі 
комплексний розвиток туристичної індустрії та інфраструктури регіонівОтже, 
готельне господарство - одна зі складових частин туристичної індустрії. Матеріальна 
база, призначена для розміщення туристів, посідає одне з перших місць під час 
формування туристичної інфраструктури, оскільки якість проживання та відповідне 
обслуговування істотно впливають на рівень туристичного сервісу. Тому туристична 
сфера загалом та готельна індустрія зокрема стають швидко зростаючим бізнесом, 
що приносить значні грошові надходження, у тому числі валютні 
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